

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 32/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 477/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 18<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 32η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 12-11-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καμβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλειδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 477 απόφαση), 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 17) Οικονομάκου Μαρία, 18) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης Δημήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος, 21) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 475 απόφαση) και 22) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 477 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Λαγανάκος Γεώργιος, 3) Μπάκας Δημήτριος, 4) Μπούχαλης Δημήτριος, 5) Ράλλης Γεώργιος.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Λείκων κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδρούρος Νικόλαος, 8) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 9) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 10) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης και 11) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων 1) Ασπροχώματος κ. Νίκας Ιωάννης και 2) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

**Επί ενστάσεως της ΤΕΘΡΟΝ Α.Τ.Ε., αναδόχου του έργου «Κατασκευή νότιου πεζοδρομίου οδού Ναυαρίνου», κατά της α.π. 22014/2837/15-10-2010 απόφασης από την Διευθύνουσα Υπηρεσία απόρριψης της με α.π. 22014/7-10-2010 Ειδικής Δήλωσης της αναδόχου εταιρείας για Διακοπή Εργασιών .**

Η ένσταση της Αωνύμου Τεχνικής Εταιρίας ΤΕΘΡΟΝ κατά της ως άνω απόφασης της Διευθύνουσας Υπηρεσίας έχει ως εξής:

*Προς τον*

**ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

**ως Προϊσταμένη Αρχή δια της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών που είναι η Διευθύνουσα Υπηρεσία**

**ΕΡΓΟ:** ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΟΤΙΟΥ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΟΥ ΟΔΟΥ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ

**ΘΕΜΑ:** Ένσταση κατά της με α.π. 22014/2837/15.10.2010 απόφασης από την Διευθύνουσα Υπηρεσία απόρριψης της με α.π. 22014/7-10-2010 Ειδικής Δήλωσης της Αναδόχου Εταιρείας για Διακοπή Εργασιών.

Με αριθμό πρωτοκόλλου 22014/7-10-2010 η Εταιρεία μας υπέβαλε Ειδική Δήλωση Διακοπής Εργασιών, λόγω καθυστέρησης πληρωμών με υπαιτιότητα του φορέα κατασκευής.

Κατά της βλαπτικής για τα συμφέροντα της Εταιρείας μας απόφασης με α.π. 22014/2837/15.10.2010 της Δ.Υ. (απόρριψης της με α.π. 22014/7-10-2010 Ειδικής Δήλωσης) υποβάλλουμε την παρούσα, για τους παρακάτω βάσιμους, νόμιμους και πραγματικούς λόγους:

Η απόφαση της Διευθύνουσας Υπηρεσίας επί της ουσίας δεν κομίζει ουδέν νεώτερον εις ημάς, δεδομένου ότι βεβαίως γνωρίζαμε την απόφαση του ΣΤΕ την οποία μνημονεύετε και τις τεχνικές λεπτομέρειες σχετικές με αυτήν.

Πλην όμως εμφανώς παραβλέπετε το πραγματικό γεγονός που δεν είναι άλλο, από την αδυναμία της υπηρεσίας σας να ικανοποιήσει τις συμβατικές τις υποχρεώσεις, προβαίνοντας στην πληρωμή μας σύμφωνα με την 4<sup>η</sup> πιστοποίηση που σας είχαμε υποβάλει από τις 5.8.2010, λόγω ελλείψεως πόρων και ταμειακών δυσκολιών.

Συνεπώς εμείς ενιστάμε για το γεγονός ότι προβάλλοντας κάποια τυπικά προσκόμματα, ουσιαστικά μας υποχρεώνετε να βρεθούμε στον ίδιο παρονομαστή – δηλαδή χωρίς να μπορούμε να πληρωθούμε – πλην όμως σε μία δυσμενέστερη για εμάς κατάσταση όπου θα έχουμε επιπλέον εκταμιεύσει σημαντικά ποσά για να ικανοποιήσουμε τις τυπικές προϋποθέσεις που θέτετε.

Αντιλαμβάνεστε ότι μέσα στο πλαίσιο της γενικότερης δυσμενούς οικονομικής κατάστασης που βρίσκεται η χώρα και ειδικότερα των προβλημάτων ρευστότητας που αντιμετωπίζει κάθε επιχείρηση, μεταξύ των οποίων και εμείς, στο διάστημα αυτό, αυτό το γεγονός δημιουργεί ακόμα περισσότερα προβλήματα στην καθημερινή διεκπεραίωση των λειτουργιών μας.

*Συνεπώς μέσα στο πνεύμα καλής συνεργασίας που πιστεύουμε πάντοτε διέπει τις σχέσεις μας με την υπηρεσία σας, σας παρακαλούμε να μας ορίσετε πότε θα είστε σε θέση ταμειακά να εξυπηρετήσετε τις υποχρεώσεις σας προς εμάς, όπως πάντοτε ήταν η πρακτική κατά την διάρκεια της συνεργασίας μας, ώστε αμέσως προηγουμένως να έχουμε προχωρήσει και εμείς στην ικανοποίηση των τυπικών υποχρεώσεών μας σύμφωνα με την δημοσιονομική πρακτική.*

*Στις 06/10/2010 συμπληρώθηκαν δύο μήνες από την υποβολή του 4<sup>ου</sup> λογαριασμού του έργου όπως είχε υποβληθεί από την Ανάδοχο εταιρεία μας στις 05/08/2010, χωρίς αυτός να έχει πληρωθεί.*

*Για τον λόγο αυτό και για την νομότυπη προάσπιση των δικαιωμάτων μας, με την α.π. 22014/7.10.2010 Ειδική Δήλωση Διακοπής Εργασιών σας δηλώνουμε, ότι διακόπτουμε τις εργασίες εκτέλεσης του παρόντος Έργου, με βάση την παρ. 9 του άρθρου 53 του Ν. 3369/2008 και σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 62 του Ν. 3369/2008.*

*Επειδή η προαναφερθείσα διακοπή εργασιών έχει γίνει με υπαιτιότητα του φορέα κατασκευής. Επειδή η παραπάνω καθυστέρηση πληρωμής οφείλεται επίσης σε υπαιτιότητα του φορέα κατασκευής.*

*Επειδή οι λόγοι που επικαλούμαστε στην Ειδική Δήλωσή μας είναι βάσιμοι, νόμιμοι και πραγματικοί.*

***Για όλους αυτούς τους λόγους με την παρούσα Ένσταση ζητούμε την ακύρωση της ως άνω προσβαλλόμενης αρνητικής πράξης της Διευθύνουσας Υπηρεσίας με την οποία απορρίφθηκε η Ειδική Δήλωση Διακοπής Εργασιών με α.π. 22014/7-10-2010 και την αποδοχή της τελευταίας ως ισχυρής.***

*Με επιφύλαξη για την περαιτέρω άσκηση παντός νομίμου δικαιώματος.*

*Για την Ανάδοχο  
Ι.Δ. ΧΑΡΜΠΙΛΑΣ*

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Σπίνος, αναφέρει τα εξής:

ΣΠΙΝΟΣ: Δυστυχώς μετά το τέλος του καλοκαιριού ο συγκεκριμένος εργολάβος κατέθεσε ένα λογαριασμό, είναι χρηματοδότηση ΣΑΤΑ και από Λιμενικό Ταμείο ..... (υπάρχει κενό στην εγγραφή).

Παρ' όλο που είχαμε συνεννοηθεί και επειδή υπάρχει ζεστό χρήμα στο Λιμενικό Ταμείο, γιατί υπάρχει το πρόβλημα της κακής χρηματοδότησης της ΣΑΤΑ και ο λογαριασμός αυτός των 40 – 45.000 € καταλαβαίνετε απόλυτα εάν η 3<sup>η</sup> δόση ΣΑΤΑ είχε έλθει κανονικά στην ώρα της θα είχε πληρωθεί και σε απάντηση σε αυτά που λέγαμε πριν, κάνει μια ένσταση για τη διακοπή της εργολαβίας. Η Τεχνική Υπηρεσία εννοείται απαντάει, γιατί το είχαμε κάνει και στο Μέγαρο Χορού αυτό, έχει τηρηθεί η τυπική διαδικασία, δεν έχουν πληρωθεί οι κρατήσεις και όλα αυτά που λέει η νομοθεσία για να μπορεί να πληρωθεί ο λογαριασμός και εννοείται δεν δεχόμαστε τη διακοπή αυτή των εργασιών.

Συγχρόνως έρχεται και ένα άλλο θέμα μετά, είναι πιο κάτω και του δίνουμε και παράταση.

Στο δια ταύτα. Εννοείται και εμείς η εισήγησή μου είναι δεν δεχόμαστε την αίτηση αυτή της εταιρείας και ελπίζω και εύχομαι αυτή η συνεννόηση που είχαμε με τον εργολάβο πριν δύο –

τρεις μέρες, γι' αυτό και του δίνουμε αυτή την παράταση, να ισχύσει η δέσμευσή του ότι θα ξεκινήσει άμεσα τις επόμενες μέρες και την δέντροφύτευση και την πλακόστρωση έτσι ώστε να μπορέσουμε να βοηθηθούμε και εμείς, περισσότερο ο εργολάβος, με την καταβολή των χρημάτων από το Λιμενικό Ταμείο, έτσι ώστε να έχει το 75% όταν θα έρθει η ΣΑΤΑ, άλλωστε θα είναι από τους πρώτους λογαριασμούς που θα πληρώσουμε.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς θα ψηφίσουμε λευκό γιατί θυμίζω μόνο ότι ακριβώς τα ίδια γεγονότα είχαν συμβεί και με την ΤΕΜΚΑ και πήγε στα δικαστήρια και κέρδισε και στοίχισε στο Δήμο και 13.000 τοκοχρεολύσια και δικαστικά έξοδα. Χάσαμε λοιπόν γιατί οι αποφάσεις μας ήταν ακριβώς αυτές.

Εγώ ψηφίζω λευκό. Κατανοώ την προσπάθεια που γίνεται, αφού η υπηρεσία λέει έτσι και εφόσον υπάρχουν εσωτερικές συζητήσεις τις οποίες εγώ αγνώω πως έγιναν και ποιος έχει δώσει τις δεσμεύσεις, δεν είμαι σε θέση να τις ξέρω, εμείς λευκό.

ΣΠΙΝΟΣ: Αυτή τη στιγμή το θεωρώ ανόητο να συγκρουστούμε τη στιγμή που υπάρχει δέσμευση ότι θα προχωρήσει. Μιλάμε για πλακόστρωση 150 τετραγωνικών ακόμη.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Όταν η υπηρεσία, οποιαδήποτε υπηρεσία, δεν είναι συνεπής με το νόμο, συγκεκριμένα ο Δήμος, ο ιδιώτης, οποιοσδήποτε ιδιώτης, έχει το νόμο μαζί του, του δικαιολογείς ένα μήνα διακοπή.

ΣΠΙΝΟΣ: Με την παράταση Παναγιώτη. Του δίνεις παράταση, συμφωνούμε σε αυτό.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δεν έχω αντίρρηση σε αυτό που λες.  
Λες, κάνω δεκτή την ένστασή σου και δέχομαι ένα μήνα.

ΣΠΙΝΟΣ: Όχι. Εάν την κάνεις δεκτή ... (δεν ακούγεται) και θα διαλύσουμε την εργολαβία. Εσύ τα ξέρεις καλύτερα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Εάν τη συνεννόηση που λες τώρα την είχες κάνει πριν δεν θα υπήρχε το θέμα. Άρα υπήρξε θέμα. Ούτε εγώ μπορώ να δεχθώ ότι από τον Αύγουστο δεν μπορούσαμε να του δώσουμε τις 40.000 €.

ΣΠΙΝΟΣ: Δεν είχε έρθει η ΣΑΤΑ.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Έχει σταματήσει από τον Αύγουστο. Έχουν έρθει 1.800.000 €.  
Άρα λοιπόν πρέπει να έχουμε μία τακτική η οποία να είναι ίδια για όλους. Όταν ο ιδιώτης, ο εργολάβος, ο επιχειρηματίας, έχει το δικίο θα το απολαμβάνει. Εμείς βέβαια, για να μην σου χαλάσουμε το χατίρι λόγω των τελευταίων συνεδριάσεών μας, θα το ψηφίσουμε, αλλά δεν είναι αυτή τακτική και με την προϋπόθεση ότι έχεις έρθει σε συνεννόηση μαζί του και δεν υπάρχει πρόβλημα.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του άρθρου 30 του Ν. 3669/08, το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με την οποία ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας & της δημοτικής παράταξης "ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΛΗ ΖΩΗΣ" και ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ", κατά πλειοψηφία,

**Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι**

**Δεν κάνει δεκτή την υπ' αριθμ. πρωτ. Δήμου 24095/4-11-2010 ένσταση της ΤΕΘΡΟΝ Α.Τ.Ε., αναδόχου του έργου «Κατασκευή νότιου πεζοδρομίου οδού Ναυαρίνου», κατά της υπ' αριθ. πρωτ. 22014/2837/15-10-2010 απόφασης από τη Διευθύνουσα Υπηρεσία απόρριψης της με α.π. 22014/7-10-2010 Ειδικής Δήλωσης της αναδόχου εταιρείας για Διακοπή Εργασιών.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

**ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
7. Καμβυσίδης Ιωάννης
8. Κλειδωνας Θεοφάνης
9. Κοσμόπουλος Βασίλειος
10. Κουδούνης Αργύριος
11. Κουρκουτάς Γεώργιος
12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
13. Μπασακίδης Νικόλαος
14. Νταγιόπουλος Γεώργιος
15. Οικονομάκου Μαρία

16. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
17. Πολίτης Δημήτριος
18. Σπίνος Γεώργιος
19. Τσακαλάκου Σταυρούλα

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 30 Νοεμβρίου 2010  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ